

В диссертационный совет 24.2.271.03,
созданный на базе федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Байкальский государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

Литвина Дмитрия Александровича на тему «Повышение экономической эффективности лесного комплекса на основе регулирования отношений собственности», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)

Диссертационная работа направлена на актуальную тематику повышения экономической эффективности лесного комплекса. В лесном комплексе России экономическая эффективности складывается из результатов деятельности лесного хозяйства и лесной промышленности. Лесные участки, предназначенные для заготовки и обработки древесины должны быть обеспечены должным запасом насаждений, который формируется проведением соответствующих лесоводственных мероприятий в течение необходимого срока после вырубки.

Согласно действующему лесному кодексу, ответственность за восстановление лесов несет частный лесопользователь — арендатор лесного участка. Учитывая долгосрочный характер инвестиций, такие вложения требуют соответствующих показателей доходности. Однако из-за того, что все лесные участки де-юре принадлежат государству, следовательно и результаты восстановительных работ, которые выходят за срок договора аренды также принадлежат государству. Данное положение дел вызывает конфликт интересов, который выражается в дефиците инвестиций в лесоводственную деятельность по причине отсутствия стимулов.

Автор диссертационного исследования не предлагает изменить форму собственности на лесные участки. Согласно концепции исследования любое регулирование в определенной степени оказывается на порядке доступа частного сектора к лесным ресурсам. Предложенная модель направлена на усиление соответствия регулирования предпочтениям лесопользователей, так как автор доказывает, что это является критерием экономической эффективности. При этом сами предпочтения могут быть идентифицированы как потребность в усилении роли государства в лесном комплексе.

Цель диссертационного исследования соответствует заявленной теме, а определенные в соответствии с ней задачи позволили достичь желаемого результата. Объект и предмет работы определены корректно. Структура работы и логика исследования согласуются с объектом, предметом и целью, сформулированными автором.

В то же время ряд идей и суждений, высказанных автором, носят дискуссионный характер и требуют уточнения.

На стр. 3 автореферата автор пишет, что «предпочтения субъектов лесного комплекса являются ключевым фактором, определяющим наиболее эффективную траекторию развития». Возникает вопрос, относятся ли регулирующие организации и унитарные предприятия к обозначенным субъектам лесного комплекса и должны ли учитываться их собственные интересы при принятии новых регулятивных регламентов, изменяющих баланс сил и распределение обязанностей и функций в лесном комплексе?

Результаты исследования апробированы на 1 всероссийской, 2 международных и 2 региональных научно-практических конференциях. По результатам диссертации опубликовано 13 научных работ, включая 7 статей в научных журналах, определенных ВАК Министерством науки и высшего образования РФ, из которых 8 научных работ, включая 4 статей в научных журналах, определенных ВАК Министерством науки и высшего образования РФ, являются основными и наиболее значимыми публикациями по теме диссертации, в которых содержатся важнейшие результаты диссертационного исследования.

Вывод: диссертационная работа в полной мере соответствует требованиям пунктов 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор – Литвин Дмитрий Александрович заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Настоящим даю согласие на автоматизированную обработку моих персональных данных в документах, связанных с работой диссертационного совета.

ФИО лица, представившего отзыв на данную диссертацию	Архипкин Олег Валерьевич
Почтовый адрес	664003 г. Иркутск, ул. Карла Маркса, 1
Телефон	(3952) 521-125
Адрес электронной почты	arhipkin@hotmail.com
Наименование организации, работником которой является лицо, представившее отзыв на данную диссертацию	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Иркутский государственный университет»
Должность в этой организации	Заведующий кафедрой экономики и торговой политики

Заведующий кафедрой экономики и торговой политики ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет»

доктор экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством, логистика», профессор

«03» 05 2024 г.

О.В. Архипкин
ФГБОУ ВО «ИГУ»
Письмо удостоверяю
специалист по кадрам
Е.И. Чупрунова
«3» мая 2024